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Kreisjugendamt beendet Nutzung des Anmeldeportals , Little Bird“

Anfrage der Fraktion Griine, Drucksachen-Nr.: 18/0433

Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Jugendhilfeausschuss 27.03.2019 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt:

Fragestelung 1:
Wie sind die Erfahrungen in Sankt Augustin mit dem Anmeldeverfahren tiber Little Bird?

Antwort:

Seitens des Jugendamtes besteht grundsatzlich Zufriedenheit mit dem Programm. Hervorzu-
heben ist die Schaffung von Transparenz Uber die Belegung der Kindertageseinrichtungen
sowie Uber den Bedarf an U3- und U3-Platzen in Sankt Augustin. Wiinschenswert wére im
Hinblick auf die Entlastung des Jugendamtes, den Eltern flexiblere Bearbeitungsrechte in
Little Bird einzurdumen. So kénnen Eltern beispielsweise momentan, nachdem sie die An-
meldung ihres Kindes in Little Bird vorgenommen haben, die von ihnen angegebenen Priori-
taten nicht mehr nachtraglich andern. Die eingeschrénkten Bearbeitungsrechte der Eltern
verursachen im Jugendamt einen erheblichen Zeitaufwand fiir die dem Wunsch der Eltern
entsprechende Korrektur von Anmeldungen.

Von den Leitungen der Kindertageseinrichtungen wird Uberwiegend Zufriedenheit mit Little
Bird zuriickgemeldet. Insbesondere im Hinblick auf die professionelle Vertragsgestaltung und
die tagesaktuelle Ubersicht Uber die Anmeldesituation wird ein Mehrwert gesehen. In den
letzten Monaten wurde jedoch mehrmals Kritik an der Benutzerfreundlichkeit des Programms
geaduflert und der fur die Bedienung erforderliche zeitliche Aufwand bemangelt.
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Fragestellung 2:
Bedienen sich mittlerweile alle Kindertageseinrichtungen in Sankt Augustin dieser Software?

Antwort;

Nein. Die Beteiligung der katholischen Kindertageseinrichtungen an Little Bird steht vor dem
Hintergrund der noch nicht bestehenden Schnittstelle zu KiTaPLUS, dem tragerinternen Pro-
gramm, weiter aus. Die Nutzung dieser Schnittstelle wurde vom katholischen Kirchengemein-
deverband als Grundvoraussetzung einer Beteiligung an Little Bird benannt.

Aufgrund der fehlenden Anbindung der katholischen Kindertageseinrichtungen an Little Bird
kénnen die Daten aus Little Bird in Sankt Augustin noch nicht im Rahmen der Jugendhilfepla-
nung genutzt werden. Die Verwaltung strebt an, die Anbindung zeitnahe zu ermoglichen, und
erkundigt sich regelméRig nach dem Sachstand beziiglich der Schnittstelle. Die letzte Anfra-
ge bei der Civitec im September 2018 ergab jedoch, dass sich die Schnittstelle weiterhin in
der Testphase befindet und noch nicht verfiigbar ist.

Fragestellung 3:
Wie bewertet die Stadtverwaltung den Schritt des Kreises?

Antwort;

Die Verwaltung verfolgt den Prozess aufmerksam, aber wertungsfrei, und ist interessiert da-
ran, zu erfahren, welche Erfahrungen der Rhein-Sieg-Kreis mit KiTaPLLUS macht.

Fragestellung 4:
Ergibt sich aus Sicht der Stadtverwaltung eine Handlungsnotwendigkeit, und wenn ja welche?

Antwort:

Eine Handlungsnotwendigkeit ergibt sich aus Sicht der Verwaltung nicht aufgrund der Ent-
scheidung des Rhein-Sieg-Kreises, sondern aufgrund des in den letzten Monaten durch die
Leitungen der Sankt Augustiner Kindertageseinrichtungen gedulerten Unmutes beziglich
der Benutzerfreundlichkeit von Little Bird. Die Verwaitung nimmt die Kritik zum Aniass, im 1.
Quartal 2019 ein schriftliches Meinungsbild zum Thema ,Zufriedenheit mit Little Bird* von den
Sankt Augustiner Kindertageseinrichtungen einzuholen. Es ist geplant, die Rickmeldungen
im 2. Quartal 2019 auszuwerten, um auf dieser Grundlage Ansatze fiir Verbesserungen defi-
nieren und umsetzen zu kénnen.

Mit freundlichen GriiRen

laus Schumacher
Birgermeister



